

她只对他一个人唠叨，他也并没有厌烦，这应该就是恩爱的表现。爱一个人，可以有奇奇怪怪的表现，或疯癫、或自虐、或幻想。但恩爱，三十岁和八十岁的其实都差不多。

## 教子

【文/于是】



降温那天，她起码说了一百遍：多穿点！他不情愿穿上已经穿了一整个冬天的棉服，觉得无趣，又没机会穿新买的轻薄夹克了，垂头丧气，像个孩子。吃晚餐时，她起码说了一百遍：多吃点蔬菜！他才不情不愿地夹起一根小菠菜，苦着脸咽下去，好像那是毒药。和上司吵架后，他赌气旷工要辞职，她苦口婆心一百遍：好好沟通！他才不情不愿去上班……

她有时会担心自己变成她最不喜欢的那种啰嗦的欧巴桑……唉，算了，反正“1988年的中年女子”已得到了这个世界的公认，欧巴桑的年限大概也提前二十年了吧。反正，她只对他一个人唠叨，他也并没有厌烦，这应该就是恩爱的表现。爱一个人，可以有奇奇怪怪的表现，或疯癫、或自虐、或幻想。但恩爱，三十岁和八十岁的其实都差不多。

恋爱的时候，总觉得自己经历的是独特的爱情。他和他在校园的红叶林里牵手，浪漫如酒精上头，觉得他捡起、送给自己的那片叶子都特别好看。虽然姐弟恋现在不稀奇，但当时大四的自己和大一的学弟爱起来，仍是校园美谈之一。她熬了四年，等到学弟毕业，两人搬到同一个城市，从第一天同居开始就把两份工资合在一

起用，彼此都庆幸这一路走来无波无澜，只是偶尔看到闺蜜又换了男朋友，或是同事离婚大战，甚或看明星绯闻八卦，她才会啧啧感叹：怎么人家的日子过得这么惊心动魄，好像天天八点档。

公司茶水间里也和中年同事聊起老公们的恶习，有的老公穿衣服也不看天气，有的老公不顾三脂标准嗜吃油炸，有的老公一辈子都把臭袜子扔在门垫上……但也有老公心细如绵，一揽家中的补给工作。奇妙的是，这些老婆们讲起这些时并不是一味的嫌恶，反倒多半是轻轻松松当玩笑说的。这应该也是恩爱的表现。

她很明白：自己做老婆、做欧巴桑的经验都不够丰富，有时矫枉过正，有时用力过猛，无论唠叨还是管教都欠火候。归根结底，身为大龄女生，会盼着老公像老爸一样，能让自己百依百顺，永远可以依靠；但骨子里还有一份母爱先天发育良好，她才忍不住把老公当儿子去教养，为了让他健康成长……这种夫妻间的恩爱简直就是望子成龙啊。她提醒自己要控制一下比例：唠叨十件他做不好的小事后，要记得夸奖一件他擅长的事，哪怕撒一次娇也好，索一个吻也好。实践证明，此乃教子良方也。

## 工心记

>>>

## 平淡生活，戏剧瞬间

【文/Camille】

午休时去银行，等待的时间很漫长，我无聊地直犯困，门被推开了，刚进来的一位年轻女士成功地吸引了我的注意力：玫瑰金色的长卷发，白色的针织短披风，黑色紧身的抹胸式连身短裙，渔网袜配后跟有6英寸的红色细高跟鞋，红色手包。神来之笔是抹胸裙的胸口缀着一只巨大的红色蝴蝶结！困意顿消！我饶有兴味地用目光追随着这位女士，她昂着头很坦然地面对周边人群略带诧异的眼神，显然习惯于此。我很高兴能遇到一些能将现实生活演绎成舞台戏剧的人，这能让我的平淡生活增添一些小乐趣。

我的隔壁新搬进一对房客，早出晚归，居然从未照面。某个夜深人静时，我在阳台晾衣服，隔壁突然有吵架声响起，女房客的声音高昂、清亮，极富穿透力：“你到底还爱不爱我？我是为了你才抛弃一切来到这个举目无亲的陌生城市，如果你还不爱我，不珍惜我，那我离开爱我宠我的爸爸妈妈，离开亲朋好友，我的付出，还有什么意义！”这么大大段吵架居然吐字清晰、声情并茂、一气呵成，如果不是有正常男声在接腔，几乎让人以为是某玛丽苏剧的台词。

此后，我开始对那位素未谋面的女房客极为好奇，每次进出时都渴望一见这位能把饮食男女之间的吵架拌嘴升华成玛丽苏剧里的狗血台词的女主角。

女同事间聊天，最终都能成功地绕回到先生上去。人生最大的痛苦莫过于早起，一直以先生是宠妻狂魔，自己是娇羞幸福人妻角色示人的Linda犹抱琵琶半遮面地爆了个起床秘诀，每天清晨先生都会用一个早安的吻吻醒她！天！这个起床秘诀太有杀伤力了，我立马脑补出一幕影视剧里常见的情深意浓的画面！回家后还是忍不住跟先生八卦了下别人家的人肉叫早方式。我家先生听完，用无限淡定的口吻说：“用亲吻来叫早？你确定不是被口臭给熏醒的！”作为一名生物学专业人士，又向我科普：“人体夜间唾液分泌下降，口腔内酸度降低，使得厌氧菌分解含硫蛋白变得异常活跃，产生的硫化物比其他时间段要多得多，所以早晨起床时口臭仍会很严重。”

戏剧瞬间一旦变成了青天白日的现实，就会像从电影院走出来般的真实得让人沮丧。



她昂着头很坦然地面对周边人群略带诧异的眼神，显然习惯于此。我很高兴能遇到一些能将现实生活演绎成舞台戏剧的人，这能让我的平淡生活增添一些小乐趣。



# 2017「百慕」上海珠宝首饰展

## 4月28-5月1日

春季

## 世贸商城展馆 一楼

长宁区兴义路99号 欢迎参观

展示内容：钻石、宝石、珠宝首饰、翡翠、玉石、珍珠及珊瑚、和田玉、南红、碧玺、琥珀、玛瑙、绿松石、彩宝、台湾得宝传家珠宝展团